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Mennyit muszaly tanulni egy vizsgara?

Tegytik fel, hogy egy vizsgdra késziiliink. Azt szeretnénk tudni, hogy
mennyi idét kell minimélisan eltolteni tanuldssal ahhoz, hogy jé eséllyel
atmenjink a vizsgan.
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Hogyan jarhatunk el?

o megkérdeziink minél tobb felsébb évest, hogy 6k mennyit tanultak
erre vizsgara

o feljegyezziik, hogy a i-k felsd éves mennyit tanult : x(?)

e minden perc szamit, ezért x() folytonos véltozé

o feljegyezziik tovabbd, hogy dtment-e a vizsgan (y() = 1) vagy nem
(v =0)

o igy kapunk egy adathalmazt: {(x®M),y(™), (x(2) y@)) . (x(N) y(N)y}
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Mennyit muszaly tanulni egy vizsgara?

Mit csinalunk az adatokkal?

siker

1 o Ooo oo

tanulas

Stratégia:
@ az adatokra prébélhatunk valamilyen fliggvényt illeszteni: h(x; a)
(hipotézis), a = (ao, a1 . . . a;) paramétervektor
@ az a paramétereket valahogy meg kell hatdrozni

@ miutdn sikeriil meghatdrozni a-t: ha Xs,j,: id6t szanunk tanuldsra,
akkor h(xszjat; @) megmondja, hogy valésziniileg dtmegyiink v nem a
vizsgan
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Tovabbi valtozdok

A vizsgan valé siker nem csak attdl fugghet, hogy mennyit tanultunk:
@ hany érat aludtunk el6z6 este,

@ hany sort ittunk el6z6 este, stb.

Finomithajuk a hipotézist:
@ bevezethetiink tovabbi véltozdkat: x;, j =1,..., m
@ a kimenet tovabbra is y = {0,1}
@ az adathalmaz (xl(i),XZ(i), . .x,(,f),y(i)) =xD y0) i=1...N
adatokbdél &ll

@ erre probdlhatunk illeszteni egy h(x;a) hipotézist
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Mennyit muszaly tanulni egy vizsgara?

Kétdimenzds példa:
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e milyen h(x;a) fiiggény irja le legjobban a két kimenet (0, 1) kozdtti
hatdrvonalat?

@ hogyan hatarozhatjuk meg a paramétervektort?
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Egy kis terminolégia

Regresszié vs klasszifikacio:
o ha y() folytonos értékeket vehet fel: regressziés (illesztési) probléma
(regression)
o ha y() = {0,1} csak két (dltaldban: véges sok) diszkrét értéket
vehet fel: klasszifikacids (classification) probléma (classification)
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Gépi tanulas

@ a regresszids és klasszifikdcids problémak jelentik az gépi tanulas
egyik altertiletét

@ gépi tanuldson belill is az (n. supervised learning témakorébe
tartoznak

@ ez azt jelenti, hogy minden az x()-hez adottak a y() értékek, és a
h(x; a) hipotézisnek ezeket kell leirnia

o xj-ket feature (jellemzd)-nek is szoktdk nevezni, y()-t pedig
label-nek

@ van unsupervised learning is: pl adatok csoportositdsa (clustering),
“Coctail party algorithm”
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